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Ubungspool - M3a - "Quadrieren und Wurzelziehen" - LOSUNGEN

a 3m 4m 5m 6m
A=aea 3e3=32
Py e 16 m? 25 m? 36m?
a 1 3 4 5 6 Fi 8 9 10
a? 1 4 9 16 25 36 49 64 81 100
a 4. 12 13 14 15 16 17 18 19 20
a? 121 144 169 196 225 256 289 324 361 400
a) 2® 5<52 ()2e10<10%> e) 204<4®> g)2e15<152
10< 25 20< 100 8<16 30<225
b) 203<9? ) 22=22 ¢)2e11<11? g) 2¢20<20?
6<9 4=4 22<121 40 < 400
10? - 100 0,32 = 0,30,3=0,09
100? = 100 = 100 = 10 000 0,032 = 0,03 = 0,03 =0,0009
1000? = 1000 e 1 000 =1 000 000 0,0032 = 0,003 * 0,003 = 0,000009
20? = 400 0,72 = 0,7%0,7=0,49
200? = 200 * 200 =40 000 0,072 = 0,07 # 0,07 = 0,0049
2000? = 2000 ® 2 000 = 4 000 000 0,007 = 0,007 0,007 = 0,000049
30? = 900 0,52 = 05¢05=0,25
3002 = 300 * 300 =90000 0,052 = 0,050,05=0,0025
3000? 3 000 * 3 000 =9 000 000 0,0052 = 0,005 ® 0,005 = 0,000025
a) 90?=8100 d) 0,32=0,09 g) 21025 j) 1809 025
b) 40 =1 600 e) 0,22=0,04 h) 80 656 k) 18,49
c) 120% =14 400 f) 0,42=0,16 i) 21 160 000 1) 0,1225

a) (3+4)2=72=49

324+442=9+16=25

b) (6-3)2=32=9

62-32=36-9=27

c) (9-2)2=72=49
92.22-81-4=77

A=ae®ga
9 m? 16 m? 25 m? 36m?
A=a?
a 3m 4m 5m 6m
a? 100 81 64 49 36 25 16 9 4 1
a2 10 9 8 7 6 5 4 3 1
a2 400 361 324 289 256 225 196 169 144 121
a2 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11
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483)

484)

485)

486)

487)

488)

489)

490)

491)

492)

493)

a) 64=8 c) 6
b) 16=4 d) 7
a) 80 c) 110
b) 30 d) 60

a)'25 +9 :[3—485,8
J25+@=5+3=8

a) (+5) ® (+5) = +25
b) (-5) ® (-5) = +25
c) (+3) @ (+3)=+9
d) (-3)®(-3)=+9

a) +100

b) +1 600 d) +40 000

a) 0,5¢0,5=0,52=0,25

- =

=
N
[
+

Al
4 a 2
a) C ) 7s e) 4
b) + 4 d a f 10
) 5 ) + T ) 4 7
a) a=f90000=300m c) a =VI32,25 =
b) a=)14 400 = 120 m d) a=]331,24 =
a) 1,41 c) 3,16 e) 2,45 g) 7,07
b) 1,73 d) 2,24 f) 2,65 h) 22,36
2 3 g
a) ¥ o 3 e ¢
32 Y4 Ao pa
b — d - f -_— o
) Z ) 3 ) 53
a) 72225+4 b) 32225-4 c) 10?°=25¢4
49 £ 29 9221 100 =100

c) +9 000 000

e) 10 g) 20
f) 5 h) 11
e) 0,2 g) 0,7
f) 2,9 h) 1,9

b) {200 - 25 =[7528,66

Tmﬁ-ﬁﬂo-s:s

e) (+7) ® (+7)=+49
f) (-7) ® (-7) = +49
g) (-2)®(-2)=+4
h) (+2) ® (+2) = +4

e) +14 400 g) +1,69
f) +25000000 h) +0,1225

2] 2

i) 14 k) 12
j) 15 ) 19
i) 4,4 k) 6,5
j) 32 ) 88

c)V64 +49 =11T3‘=,-10,5
J64 Has=8+7=15

i) (-9) ® (-9) = +81
j) (+9) @ (+9) = +81
k) (+x) ® (+x) = +x?

d) (%) ® (%) =+

i) +18,49 k) +0,0004
j) +3,61 I) +0,0025
49
8 4-39
h) «49
4q00
11,5m
18,2 m
i) 3,25 k) 4,81
i) 2,31 ) 4,47
4
8 1o
hy M
12
d 25 _ 25
4 " 4



{8 digi.schule/

L CLLLELUEA . Beispiele

Bemale die Kastchen unter Beispiel 3 mit den richtigen Lésungen von Beispiel 2 und 3!
Du erhaltst ein Losungswort!
; —— : - e e (i SCHUIE/gmMbm3584b1
1J Bemale alle Kdstchen, in denen Quadratzahlen von 1 - 21 stehen!

120 | 18 | 25 | 64 | 36 | 80 | 136

66 | 196 | 45 | 110 | 200 | 144 | 250

441 | 360 | 225 | 210 | 256 | 55 | 100

289 | 90 | 67 | 123 | 58 | 26 | 169

9 | 371|324 356|400 | 89 | 4

234 | 16 [ 391 (361 | 47 | 49 | 28

6 2 1 81 [121]| 39 | 70

e : e tligischule/gmbm3s84b2
2. | Berechne die Quadrate der Zahlen im Kopf!

a)202= 400 d)3002= 4o 00 g)1000>= 4900 000
b)502= 2500 e) 6002 = 36¢ oop h)4 0002= A& 000 000
c)902= 840p f) 8002= ¢yo 000 i) 70002= 44 coo 000

¢ digi.schule/gmbm3s84h3
3. | Berechne die Quadrate der Zahlen im Kopf!

a)0,2*= 0,04 d)0,6°= 0,36 9)1,12= 4,24 j) 142 = 4,96
b)0.4*= 0,16 e)0,82= 0,04 h)1.22= 4,44 k)1,52=2,2§
€05*= 0,26 f) 09°= 0,84 ) 1,32= 4,69 h18= 3,24
0,02 1,69 400 200 2500 810 0,36 19,6 0,81 360000 121
0,04 14 81 3,44 0,25 250 1000 000 81 14,4 1,44 1000
2,25 2,5 1,96 1,89 16 000 000 16,9 0,64 900 12,5 640 000 4000
49 000 000 0,16 3,24 600 160 000 8100 4900 360 225 90000 640

s e : . digi.schule/gmbm3s84b4
4. | Von einem Quadrat kennst du eine Seitenldnge. Berechne den Flacheninhalt!
— In welchem der Quadrate stehen alle richtigen Lésungen?

a)a=25cm b)a=12,5m c)a=92dm
A=25° A =12.5° A=9,2% |
A=625¢cm A =156,25m A~ 84, Ghddm |




Beispiele Aty gmbm3hsmas

€D Quadrieren und Wurzelziehen E%

Bemale die richtigen Losungen, du erhéltst ein Muster!
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( digi.schule/gmbm3s85h1 ]

Quadriere! I '
a)(-32= 9 ) (-8)= 64 e)(-12)2= A4¥% g)(-202= 400 o
b)(-5)2= 25 d)(-92= &4 f) (-15)2= 22§ h)(-40)2= A oo

(digi.schule/gmbm3s85b2 )

Quadriere die Dezimalzahlen!

a)(0,01)2= 010004
b)(0,03)2= 0, 0009

&igi.schule/gmhm?;ssslﬁ)_

c) (-0,05)= Q0025
d)(-0,07)*= 0,0049

e) (0,127 = g,044%
f) (0157 = 00225

9)(-0,13) =0, 046§
h)(-0,112=0 0471
!

Quadriere die Brlche!

E

k

1 5

ap= 2 A= L o= % p &= %
b)(- 3= 4 o= 4B mér= 5 W@= A

EIYI, | _ 4y 1L _6p:_ 36 _3p= 25
o) 25 f) 3 34 (-3 o D (-3 Py
[digi.schulefqmbisBSM}; S—
Quadriere die Ausdricke! u
a) (-x)?= d) (2xy)* = 9) (%)2 = j) (=32=
b) (3x)? = e) (9xy)? = h) () = k) (- 5=

i = 2 2

c) (-4x)* = f) (10xy)* = i) (7)()2 = ) (- ﬁ)z =
[digi.schule/gmmesBSbS] R—.
Quadriere die Potenzen! Schreibe als Produkt gleicher Faktoren an und berechne! d
a) ()P =x*ex?=x* o) ()= e) (x¥)?*= g) (x°)* = o
bj{2x})* = d)(3x%)? = f) (4x%?= h) (5x°)2 =
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Bemale die richtigen Losungsfelder! Du erhdltst eine letzte Aufgabe, deren Losung du auch im Lésungsfeld
findest.

pr———— —————digi.schule/gmbm3s86b1
1 | Ziehe die Wurzel im Kopf!

avi= 2 dvag= 1 g)Vit0= A4v ) V5= A4S
byvie= 4 e)V6d= & hvigd= 43 k)v289= A7
gVvs= 5 f)Véi= 9 ) VA= 42 ) V400 = 20

digi.schulé/gmmesBsz
25 J Ziehe die Wurzel mit dem Taschenrechner!

T a)Vel= 2,5 d)y3969= ¢, 3 9VT020T= 40,4 ) V625= 25
b)v84T= 2,9 V905 = 4,5 h) V14884 = 42,2 V296 = 36
o V1296= 3,6 f) V980T = 9,4 ) V156,25 = 42,5 ) V24025 = 455
i : - == digi.schule/gmbm3s86h3
i_J Ziehe die Wurzel im Kopf!
— aVI= 3 b) V36 = 1 o Vi2T= A4
V900 = 3o V3600= 6o Vi2100= Ao
V90000 = 3vo V360000= @oo V1210000 = 1100
V9000000 = 3000 V36000 000 = oo V121000 000 = 44000

. - e — digi.schule/gmbm3s86h4
4 [ Ein Quadrat hat den Flacheninhalt von 361 cm? Wie lang ist eine Seite?

A‘az 'V-3_64=a ,
T/_ﬁ\=q/ 14 =.q ﬂ;le fak 4:7“/ //46»« Zﬂn?.
a9 om

= e - - : —— - S e < digi.schule/gmbm3s86h5
54| Ein quadratisches Grundstick ist 18 496 m? gro3. Wie lang ist eine Seite des Grundstuicks?

SRV |
2
A= .a Q= (184906 " . S
Sone %)u-qalatud(fsau/e ${ 436 m ga“f'
R
9 \02 I 6000 TN sl 600 155 3000 8 1000
- 360 100 23 27 36000 250
5 25 1136] | 12 ] 2 2,9 5 {99l |17] 7 9,5 | 25
&5 ik 8,9 N &
| SN = - L |20
13 a Wl | 132] % S35 L[] 40 50 |
16 4.3 e
115 3'6 18 -— ™~ m
1 4 {137 63122 |110] 3 6 |60 [=| 15| 11 [7] 19 |300




Beispiele

Bemale die richtigen Losungen! Du erhéltst das englische Wort fiir, Wurzel”,

N ( gmbm3hsm87

m Quadrieren und Wurzelziehen

LEN

Uigi.schule/gmbmh&?b'l];

Ziehe die Wurzeln mit dem Taschenrechner und runde auf eine Dezimalstelle!

E o

a)V2= 4,4 dvio= 3,2 g)V30= 5,5

b)V3 = 4[:, e) V15 = 3,q h) V90 = '715

V8= 2,8 fvao= 45 ) Vi20= 44

( digi.schule/gmbm3s87b2 )

Ziehe die Wurzel!
g 3 5. =2 21 M P s

a) \7g = 7 d)\h@— 19 9)\/2_2—5'— 15 j) =
T 5 AD 2 >
25 ., 2 (100 _ [196 _ A4 _

b) 7 i P E) 121 = ’T’? h) W%~ ;q k) %— ;
3_ 5 e 4 o x 4.x _ 4Ax

< \/g‘ ¥ D= 2 V= 2 D 5y = ;f

(digi.schule;’gmbm3587h3J

Berechne ohne Taschenrechner!

a)V52= o) (V17)2= e) /4,82 = g) Ve =

b)vy2,3? = d)(y12,4)? = f) (5,47) = h)(yy)? =

{digi.schuie/gmbmhﬂ?’hﬂ

Vereinfache du

rch teilweises Wurzelziehen!

a)V2.16 = e V2.xi= D) Eex= m)\/'%':
b) VO+5 = ﬂ V3.9x = j) -\fzsy: n) .25_5_=
c)V4:3= 9)V2-x ey = K) Y36-x-y = o) 45X =
IR EE2= Wy3IEEyE =) Ty = P55y
s 73 12]48 55\ 4 =14] 5 \Z N &5
V5 [Z VR [X 5\ 5 L
3 3y |5/28/\T yzsxﬁ 2
5 9 39| 11,2
R 1241y V2 3.v5 273
19 15
3 8\ b5 10\ /1\ /9 17
4 X \xv2 8 1 \/2\/ 12\ /547




